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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: Για τη μετατροπή του 1ου Γυμνασίου Πειραιά σε Πειραματικό 
   Το Υπουργείο Παιδείας και η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά (ΔΙΔΕ 
Πειραιά) αποφάσισαν τη μετατροπή του 1ου Γυμνασίου Πειραιά σε Πειραματικό και τη 
διασύνδεσή του με τα Ράλλεια Πειραματικά Δημοτικά Σχολεία. 

Η απόφαση αυτή καταργεί ουσιαστικά το 1ο Γυμνάσιο Πειραιά σαν σχολείο της γειτονιάς. 
Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία της ΔΙΔΕ Πειραιά, 90 μαθητές (82 από Δημόσια Δημοτικά 
Σχολεία και 8 από Ιδιωτικά Δημοτικά Σχολεία) στέλνονται σε άλλα Γυμνάσια, με 
αποτέλεσμα: 
- Οι αποστάσεις που πρέπει να καλύψουν οι οικογένειες των μαθητών είναι πολύ μεγάλες. 
Είναι χαρακτηριστικό ότι, με βάση τον νέο χωροταξικό σχεδιασμό που έγινε λόγω της 
κατάργησης του 1ου Γυμνασίου Πειραιά ως σχολείου της γειτονιάς, ο μεγάλος όγκος των 
μαθητών θα μετακινηθεί στο 2ο Γυμνάσιο Καλλίπολης, που απέχει 1,5 χιλιόμετρο (22 
λεπτά με τα πόδια) από το 1ο Γυμνάσιο Πειραιά. 
- Χωρίζουν αδέρφια (παιδιών που ήδη φοιτούν στο 1ο Γυμνάσιο και ο/η αδερφός/ή τους 
τελειώνει το Δημοτικό), αναγκάζοντας τους γονείς πριν πάνε στη δουλειά τους να 
μεταφέρουν τα παιδιά τους σε διαφορετικά σχολεία, αν φυσικά μπορούν και προλαβαίνουν. 
- Χωρίζουν παρέες και διαταράσσουν φιλίες μαθητών/μαθητριών, γεγονός 100% 
αντιπαιδαγωγικό. 
- Στοιβάζουν σαν ‘’σακιά’’ τον έναν μαθητή πάνω στον άλλο στα υπόλοιπα Γυμνάσια (6ο 
Γυμνάσιο Πειραιά, 9ο Γυμνάσιο Πειραιά, 1ο Γυμνάσιο Καλλίπολης, 2ο Γυμνάσιο 
Καλλίπολης), που βαφτίζουν όμορα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται παιδαγωγικά, αλλά και για 
την ασφάλεια των παιδιών, σε τάξεις των 26 και 27 μαθητών. 
  Ενδεικτικά της εκρηκτικής κατάστασης που δημιουργείται στα ‘’όμορα’’ του 1ου Γυμνασίου 
Πειραιά σχολεία είναι τα παρακάτω στοιχεία για την Α’ Γυμνασίου: 
- Το 1ο Γυμνάσιο Καλλίπολης έχει μέγιστο όριο 108 παιδιά (τέσσερα 27άρια τμήματα) και 
θα δεχτεί την επόμενη σχολική χρονιά 105. 
-Το 2ο Γυμνάσιο Καλλίπολης έχει μέγιστο όριο 135 παιδιά (πέντε 27άρια τμήματα) και θα 
δεχτεί 134. 
-Το 6ο Γυμνάσιο Πειραιά έχει μέγιστο όριο 78 παιδιά (τρία 26άρια τμήματα) και θα δεχτεί 
76. 
-Το 9ο Γυμνάσιο Πειραιά έχει μέγιστο όριο 108 παιδιά (τέσσερα 27άρια τμήματα) και θα 
δεχτεί 107. 

Τέλος, είναι πιθανό, μετά τη μετατροπή του 1ου Γυμνασίου Πειραιά σε Πειραματικό, να 
ακολουθήσει η πρόταση για μετατροπή σε Πειραματικό και του 1ου ΓΕΛ Πειραιά. Σε αυτή 
την περίπτωση τα πράγματα γίνονται ακόμα χειρότερα, καθώς τα ΓΕΛ είναι ακόμα λιγότερα 
από τα Γυμνάσια και είτε στεγάζονται σε ακατάλληλο κτίριο (13ο ΓΕΛ Πειραιά), είτε είναι 
υπερκορεσμένα (ΓΕΛ Καλλίπολης με 18 τμήματα Γενικής Παιδείας και 422 μαθητές). Αν το 
1ο ΓΕΛ Πειραιά ήταν σήμερα και αυτό Πειραματικό οι μαθητές του κέντρου του Πειραιά θα 
έπρεπε να εγγραφούν σε πολύ απομακρυσμένα ΓΕΛ. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για να παρθεί πίσω 
η απόφαση μετατροπής του 1ου Γυμνασίου Πειραιά σε Πειραματικό. 
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